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Кружок МЦНМО




Занятие 9   

Задача 1. В день рождения дяди Федора почтальон Печкин хочет выяснить, сколько тому лет. Шарик говорит, что дяде Федору больше 11 лет, а кот Матроскин утверждает, что больше 10 лет. Сколько лет дяде Федору, если известно, что ровно один из них ошибся? Ответ обоснуйте.

Задача 2. Петин кот перед дождем всегда чихает. Сегодня он чихнул. ``Значит, будет дождь'' - думает Петя. Прав ли он?

Задача 3. Однажды на лестнице была найдена странная тетрадь. В ней было записано сто утверждений: 

        "В этой тетради ровно одно неверное утверждение"; 

        "В этой тетради ровно два неверных утверждения"; 

        "В этой тетради ровно три неверных утверждения"; 

... 

        "В этой тетради ровно сто неверных утверждений". 

Есть ли среди этих утверждений верные, и если да, то какие?

Задача 4.  Во всех зоопарках, где есть слоны и носороги, нет жирафов. Во всех зоопарках, где есть носороги и нет жирафов, есть слоны. Наконец, во всех зоопарках, где есть слоны и жирафы, есть и носороги. Может ли быть такой зоопарк, в котором есть слоны, но нет ни жирафов, ни носорогов?

Задача 5. В забеге шести спортсменов Андрей отстал от Бориса и между ними финишировали два спортсмена. Виктор финишировал после Дмитрия, но ранее Геннадия. Дмитрий опередил Бориса, но все же пришел после Евгения. Какое место занял каждый спортсмен?

Задача 6. Первый вторник месяца Митя провёл в Смоленске, а первый вторник после первого понедельника  — в Вологде. В следующем месяце Митя первый вторник провёл во Пскове, а первый вторник после первого понедельника  — во Владимире. Сможете ли вы определить, какого числа и какого месяца Митя был в каждом из городов?

Задача 7. Три друга учатся в гимназии. Один из них в математическом, другой -
в физическом и третий - в биологическом классах. При этом известно:
       Если Петр математик, то Сергей не физик.
       Если Роман не физик, то Петр математик.
       Если Сергей не математик, то Роман биолог.
Определите специальность каждого.
Задача 8. На плоскости даны 9 точек (см. рисунок). Перечеркните их все четырьмя прямыми отрезками, не отрывая карандаша от бумаги. 


